

点蓝字关注，不迷路~

A股上市公司配股又来，这一次是上市券商兴业证券（601377.SH）。

8月16日，是该公司配股股权登记日，从本周三开始至下周二（2022年8月17日至2022年8月23日），则进入为期5个交易日的配股缴款时间。

由于配股完成后需要进行除权，而配股价低于当前二级市场股价，投资者如果处理不当，可能白白造成一定损失，故需要对此密切留意。

28万股东注意：操作不当或亏4%！

兴业证券近日的公告显示，公司A股配股即将进入配股缴款期。持有兴业证券股票的投资者需要密切留意相关事项的细节。

根据兴业证券的公告，公司本次配股拟以实施本次配股方案的股权登记日收市后的股份总数为基数，按照每10股配售3股的比例向全体股东配售。

兴业证券本次配股价格为5.20元人民币每股，配股发行对象为截止2022年8月16日（T日下午上交所收市后，在登记公司登记在册的兴业证券全体股东。

值得注意的是，投资者如果忘记配股或者漏配，往往会造成一定损失。这里的原理是，在配股完成后，二级市场股价将以除权后的价格作为参考基准，行情软件呈现的股价在除权后一般会下降（因配股价一般较股权登记日二级市场收盘价要低）。

兴业证券配股缴款时间方面，为2022年8月17日（T+1日）起至2022年8月23日（T+5日）的上交所正常交易时间，逾期未缴款者视为自动放弃配股认购权。算起来，合计共有5个交易日的配股缴款时间。

截至2022年8月15日收盘，兴业证券报6.39元，假设按照2022年8月15日的收盘股价进行计算，配股完成后除权价格为6.12元，这一价格比8月15日的收盘价低约4%（注：上述计算所得数值仅供参考，实际计算除权价时，要按2022年8月16日的股权登记日收盘价计算，得出的除权价和上述计算所得数值或略有差异）。

因此，在配股正式开始前，投资者有两种选择：

一是，参与配股，则今日收盘时仍需要持有股票，这种情况下切记按照公司公布的方式全额参与配股并缴款，不要漏配或少配；

二是，不参与配股，必须在8月16日收盘前卖出股票。

兴业证券近两个月走势总体低迷，整个7月份累计下跌8.37%，8月以来累计再跌1.08%。

截至今年一季度末，兴业证券股东户数约为28万户。

第一大股东拟全额认购可获配股份

兴业证券本次配股简称为“兴业配股”。股东于缴款期内可通过网上委托、电话委托、营业部现场委托等方式，在股票托管券商处通过上交所交易系统办理配股缴款手续，配股代码“760377”，配股价5.20元/股。在配股缴款期内股东可多次申报，但申报的配股总数不得超过配股数量限额。原股东所持股份托管在两个或两个以上营业部的，分别到相应营业部认购。

另外，发行人兴业证券为内地与香港股市互联互通标的公司，需通过内地与香港股票市场交易互联互通机制安排向香港投资者配股。香港投资者通过内地与香港互联互通持有发行人股份并参与本次配股的，对配售股份不足1

股的部分，香港交易及结算有限公司

将根据中央结算系统有关规则的规定将该等零碎股份的数额调整至整数单位。

募集资金使用投向方面，本次配股募集资金总额预计为不超过人民币140亿元（具体规模视发行时市场情况而定），扣除发行费用后拟全部用于增加公司资本金，补充营运资金，服务实体经济发展和满足居民财富管理需求，全面提升公司的市场竞争力和抗风险能力。

本次配股募集资金投资项目及具体金额如下：

值得注意的是，兴业证券第一大股东福建省财政厅已承诺，将根据公司本次配股股权登记日收市后的持股数量，以现金方式全额认购根据公司配股方案确定的可获配股份。

附配股小知识：

1、配股后一般股票是涨还是跌？

从历史规律来看，配股后的股票走势有涨有跌，配股不是走势的决定性因素。

2、要不要参与配股？

如深爱，请配股；如不爱，赶紧卖。

配股要不要参与，最重要还是看公司质地，以及资金用途，配股本身不是利好也不是利空。

3、配股怎么操作？

很简单。只要你在股权登记日有这个股票，那么你的交易软件会显示你一共可以获配多少股，然后你在配股缴款期间，输入配售代码和配售价格，按照最大配售量买入即可。

4、是否可以多次挂单？

可以多次分批买入，可以撤单，无需手续费。不过没啥必要，既然选择配股，就只有选择缴款这一条路了。

5、没有钱配股怎么办？

如果在股权登记日前没有钱参与配股，可以卖出部分持仓来缴配股款。比如满仓5000股没法参与配股，市价卖掉1000股，再折价配股回来。

6、我不参与配股也不卖股票，会有损失吗？

有。配股后会除权，如果未参与配股，因为持股数量不变，将直接产生损失。

7、可以部分配部分不配吗？

不建议。如果决定配股，最好配足。否则道理同上。

8、如何计算配股数？

如果持有10000股，配股方案是10配3，那就能获配3000股。

9、如何确认配股是否有效？

由于认购配股时间是有限制的，逾期未缴款者，作自动放弃配股权处理，后面没有办法补缴款。因此，在配股后对认购是否得到确认十分重要，配股投资者可通过查

看交割单、拨打券商电话等多种途径验证，以确定认购是否有效。

也提醒投资者，参与配股最好不要赶末班车，以免万一操作失误，没有时间补救。

10、获配股票什么时候上市？

配股并不是马上到账的。配股缴款结束后，公司刊登股份变动公告后，经证券交易所安排，另行公告上市时间，上市即可交易，没有限售期。

11、账户里有钱，可以自动扣款吗？

不可以的。一定要自己手动挂单。

12、配股要交手续费吗？

不用。佣金、过户费和印花税、发行手续费等通通不用交。

13、如何及时了解配股信息？

配股从消息公布，到股权登记日之间，一般就隔了几个交易日，有些股民长时间“装死”，万一所持股票将配股而不知道，既没交钱也没及时卖出，将损失惨重。该怎么办呢？

对于配股信息，上市公司会连续发布公告进行提醒，证券公司一般会在行情软件和官网上进行提示。此外有的证券公司还会通过电话、短信等方式通知投资者。也提醒大家，手机尽量不要屏蔽券商的服务号码。

但由于投资者联系方式变更等缘故，仍会有联系不到投资者的情况，因此证券公司经常提醒投资者及时更新联系方式。如果你不是经常看盘，现在就拿起电话，向证券公司核对更新你的联系方式吧。这个不是一句空话，确实很重要！

14、配股和送股、转股有什么区别？

有人以为，配股和送股、转股一样，不理它就行了，等着自己到账，这实在是大错特错。送转和转股属于分红类型，配股则是再融资。

送股：将盈余公积金或未分配利润转化为股份，派送给股东。

转股：将资本公积金转增为股份，派送给股东。

配股：配股是上市公司根据公司发展的需要，向原股东进一步发行新股、筹集资金的行为。

可以看出，送股、转股主要区别在于股票来源不同，对于个人投资者来说，只是财务处理不同，无需深究。对于送股、转股可以不去管它，也无需缴款，任由送转的股份到账。

但配股很不一样，它属于一种选择权，你可以配股，也可以不配股。如果你要配股，一定要自己手动选择，账户里有钱也不会自己给你配，一旦你在股权登记日持有该股，又未进行配股操作，那就视为放弃，将遭受折价损失。

15、配股和送股、转股除权价的计算是一样的吗？

不一样。

配股和送股、转股唯一的共同点可能只有一个：都要除权。但除权价计算不一样。

比如说10元的股票，10送/转/配2，配股价8元，除权价为：

送股、转股： $10 / (1 + 0.2) = 8.33$ 元；

配股： $(10元 + 8 * 0.2) / (1 + 0.2) = 9.67$ 元。

编辑：叶舒筠

版权声明

证券时报各平台所有原创内容，未经书面授权，任何单位及个人不得转载。我社保留追究相关行为主体法律责任的权利。

转载与合作可联系证券时报小助理，微信ID：SecuritiesTimes

END